

## Előfizetési ár

helyben, házhoz hordva:	
Egész évre	12 kor.
Fél évre	6 kor.
Negyedévre	3 kor.

## V i d é k r e, postán küldve:

Egész évre	16 kor.
Fél évre	8 kor.
Negyedévre	4 kor.

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

## FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap  
hétfő és  
ünneputáni nap kivételével.

A lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok a szerkesztőség és  
kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a **Nyomdarészvénytársaság.**

### Magyar hadikölcsön.

A pénzügyminiszter a hadiszükségletek fedezésére szükséges összegek beszerzése céljából legközelebb kölcsönt fog kibocsátani. 6%-kal kamatozó adómentes járadékkölcsön kibocsátása van tervbe véve, még pedig nyilvános aláírás útján kizárólag a magyar szent korona országai és Bosznia és Hercegovina területén. A pénzügyminiszter tehát közvetlenül fordul a közönséghez, amint ez a Német birodalomban is történt és a kölcsönkibocsátás összege a nyilvános aláírás eredménye alapján fog megállapíthatni.

Az aláírás előreláthatólag egy hét leforgása után veszi kezdetét és mint aláírási helyek az összes állampénztárak és adóhivatalok, a postatakarékpénztár és közvetítő helyei s az összes számottevő hazai pénztézetek fognak szerepelni.

A terv szerint az aláírási ár minden 100 korona névértékért 97 korona 50 fillér lesz, amely az aláírás alkalmával azonnal befizetendő. A kötvények első szelvénye már 1915. évi május elsején kerül bevéltásra, a folyó évi november 1-től az aláírási napig járó folyó kamatokat azonban az aláíróknak nem kell megtérítenie, úgy, hogy ha az aláírás például november 23-án történik, ez az aláíróknak 100 koronánként 38 fillér megtakarítást jelent, vagyis a tényleges kibocsátási árfolyam 97 korona 12 fillér, ami 618%-os kamatozásnak felel meg. Az aláírt kötvények árának kifizetésére azonban 100 koronát meghaladó jegyzéseknél kedvezményes fizetési módot tesz igénybe vehető olyképpen, hogy az aláíráskor csak az aláírt névérték 10%-a lesz biztosítékképpen letendő, még pedig vagy készpénzben vagy megfelelő értékpapirokban s a jegyzett összeg ezt követően lesz befizetendő olyképpen, hogy 40% az aláírási felhívás közzétételétől számított 1 hónap alatt, a további 60% pedig két egyenlő részletben egy további hónapon belül lesz befizetendő. A biztosíték az utolsó részlet befizetése alkalmával lesz elszámolva, illetőleg visszaadva. Ez a kedvezményes fizetési módot minden 100 korona névértékénél 50 fillér kamatmegtakarítást jelentvén, az ily módon befizetett kötvények aláírási ára minden 100 korona névértékért 98 korona lesz. Az aláírási áron kívül az aláíró terhére sem folyó kamat, sem jutalék nem számítható fel.

Az az aláíró, aki az általa jegyzett kötvényeket zárolja s a zárolást öt éven át fel nem oldatja, a kötvényen alapuló követelését legkésőbb 1919. évi november hó 1-én, ettől a naptól számított egy évre névértékben leendő visszafizetésre, felmondhatja, viszont a pénzügyminiszter fenttartja magának a jogot, hogy három havi felmondás mellett a kölcsönt — egészen vagy részben — névértékben visszafizethesse, a felmondás azonban 1920. évi november hó 1-ét megelőző időre nem fog eszközölteni.

A kölcsönre történő befizetésekre, a *felmondási idő betartásával*, átutalás útján igénybe vehetők az 1914. évi augusztus hó 1-e előtti betéti könyvre, vagy folyószámára elhelyezett, egyébként moratórium alá eső betétek is s azok, akik a befizetésre ily betéteiket kívánják igénybe venni, betétjük teljes összege erejéig az illető intézet követhetőségével jegyezhetnek s ezek az intézetek, amennyiben nem hivatalos aláírási helyek, a betétekből teljesítendő befizetéseket a hivatalos aláírási helyek valamelyikével fogják elszámolni.

A kibocsátandó kötvényekre és pedig úgy a szabad, mint a zárolt darabokra, az

Osztrák-Magyar Bank és a hadikölcsön-pénztár a mindenkorai hivatalos váltóleltárazási kamatláb mellett, amelyik jelenleg 5 1/2%, fognak kölcsönöket nyújtani s ily kedvezményes kamatlábat legalább egy esztendőig fognak alkalmazni. Ugyancsak kedvezményes, vagyis a szabályszerűenél 1/2%-kal alacsonyabb kamatláb mellett tehát jelenleg az állampapírok legnagyobb részére 5 1/2, más megfelelő értékpapírokra 6% kamattal mellett fognak előlegeit nyújtani ezek az intézetek, amennyiben a felveendő összeg az új kibocsátás jegyzésére szolgál. — Az új járadékkölcsön-kötvényeit úgy az Osztrák-Magyar Bank főintézete és fiókintézetei, mint a szelvények beváltásával meg-

bizott fővárosi pénztézetek az 1915. év végéig költségmentesen fogják megőrizni. Annak elérése végett, hogy ennek a kizárólag hadi célokra szolgáló kibocsátásnak jegyzése, a kisebb embereknek is lehetővé tétessék, a legkisebb kötvény névértéke 50 koronában fog megállapíthatni.

A kölcsön előnyös feltételei, a pénzpiac kedvező helyzete s annak a felismerése, hogy a kölcsön jegyzésében való minél nagyobb részvétel az aláírók magánérdekei mellett a közérdeket is nagymértékben szolgálja, biztosítékai annak, hogy e kizárólag belföldi kölcsön jegyzésének eredményeiben az ország közgazdasági ereje imponánsan fog megnyilvánulni.

## Aszerb háború még a tél előtt véget ér.

### Folytonos diadalok Szerbiában.

Krupanje körül elfoglaltuk a sáncokat.

Hiába harcolnak vitézül a szerbek.

Számos fogoly — meg hadiszákmány.

(A K. L. eredeti távirata.)

A déli hadszíntérről hivatalosan jelentik: **A délkeleti hadszíntéren tegnap az egész nap folyamán minden arconalonal változatlan hevesseggel folyt a harc.** Bár az ellenség szívósan ellentállt és kiadta a jelszót: »Az utolsó emberig« — mégis vitéz csapataink a **Krupanje körüli területen sáncot sánc után foglaltak el és ma reggel öt óráig a szerbek részéről bevehetetlennek tartott kosztajniki fontos támpontot is rohammal bevették. A foglyok és zsákmányolt ágyuk számát eddig csak megközelítőleg ismerhetjük.** (B. T.)

Csapataink kitünő offenzív szellemét főleg a napiparancs tüzelte, amelyet Potiorek tábornagynak adott ki. A balkáni hadak vezére lelkes szavakkal szólította fel katonáit: *Fejazzék be még a tél beállta előtt a szerbiai hadjáratot.* Ez a parancs határtalan mértékben buzdította csapatainkat, amelyek rendkívüli hevesseggel csaptak le az ellenségre és *egymásután verték ki legmondosabbban elkészített fődöztött állásaiból. Szerbiában most már sokkal gyorsabb tempóban nyomulhatnak előre,* a szerbeknek véres áldozatok árán kellett kitakarodniok sáncokaikból, nyílt terepen pedig *rövid idő alatt megsemmisítő csapás vár rájuk.*

(A kosztajniki hegyesucs 768 méter magas és uralkodik a Krupanje felé északról vezető országúton. A magaslat Krupanjától körülbelül tíz kilométerre van. Most már délről a Jagodina, északról pedig a Kosztajnik magaslat, mint a Krupanjba vezető utat környező két legfontosabb magaslat az osztrák-magyar katonák birtokában van.)

### Német győzelem az argonni erdőben.

(A K. L. eredeti távirata.)

A nagyvezérkar jelenti: **Ypresnél és Liletől nyugatra folytattuk támadásainkat.** Az argonesi erdőség nyugati szélén, Vienne le Chateau mellett egy fontos magaslatot, melyért heteken át folyt a harc, elfoglaltunk. **Eközben két ágyút és két gépfegyvert zsákmányoltunk.** Különben a nyugati hadszíntéren a ködös nap csendesen folyt le.

A keleti hadszíntérről nincs új hír.

### A németek döntő győzelmet arattak a chilei vizeken.

A K. L. eredeti távirata.

London, november 9. A Morningpost című londoni lap írja: Minden jel arra vall, hogy a németek a **Valparaiso körül lefolyt tengeri ütközetben döntő győzelmet arattak,** amely ugyan kisebb méretű, de mégis elégséges, hogy figyelemreméltó előnyük legyen a Csendes tengeren. A németek stratégiailag is, **taktikailag is sikert arattak.** Stratégiailag azért, mert a német parancsnoknak sikerült kelő időben a kellő helyen fölényben levő haderőt összegyűjteni, taktikailag pedig azért, mert a németek határozatosan tudták felhasználni számbeli és fegyverminőségi túlsúlyukat. Az admirális közlése kissé meglepő, mert eltér a szokásos hallgatagságtól és leleplezi Canopus rendeltetését is.

### Sikereink Kelet-Galiciában.

(A K. L. eredeti távirata.)

Skole, november 9. A Kelet-Galiciában operáló **csapataink szuronyrohamot intéztek az oroszok hadállásai ellen, mire az ellenség vad futásban keresett menedéket.** Akik meg nem futamodtak, eldobálták fegyvereiket és megadták magukat. **Ismét hat orosz gépfegyver került csapataink kezére.**

Katonáink egy magaslaton pihenték ki fáradalmaikat. Ezt a fontos helyet néhány órával előbb foglalták el. Táborozás közben seregével szállították be csapataink az orosz foglyokat.

Az oroszok eddig nem látott világító ballonokat eresztettek föl. A ballonok azt az irányt jelzik, amerre a szétszórt ellenséges csapatoknak vissza kell vonulniuk. Ennek a vonalnak végső pontja: Lemberg.

### AVörös-Keresztelnöksége

ezúton tudatja a t. közönséggel, hogy az összes kórházakban nagyon szívesen fogadnak el, úgy mint ezelőtt, tejet, kávé, ételnemüket, amelyeket kérünk lehetőleg Katona József úrnál (Csongrádi-nagy-utca 20-ik szám. Telefon: 192-ik szám) bejelenteni, aki a kórházak létszámáról mindig informálva lévén, pontosan kijelölheti, hogy hová szíveskedjenek az adományokat küldeni.

**Használjunk hadisegély postabélyeget!!**

## A Vöröskereszt és az alap.

Dr. Horváth Mihály képviselő úrnak »A mi Vöröskereszt-Egyletünk« című cikkére válaszulva kerülni akartam minden vitát, mely a lelkeket és erőket szétválaszthatja, mert azt hittem, hogy csak a játékarás féltékenysége nyilatkozott meg benne. Az ő viszonylására már nem is reflektáltam, mert bár annak befejező mondata mutatta, hogy a támadás nem az ügy tisztázása, — hanem eszelekedeteimnek kedvezőtlen színben feltüntetése érdekében történt, a közérdek: a társadalom zavartalan békéjét főleg helyeztem az addig barátságos oldalról jött s az első válaszóban kifejtett okból joggal várhatnának és érthetetlennek tartott támadás erőlyes visszaverésével járó erkölcsi elégtételnek.

A Kecskeméti Napló vasárnapi számában azonban Bábiczy József aláírásával egy formájában és tartalmában különös nyilatkozat jelent meg. Formájában különös, mert a nyilatkozó nem saját nyilatkozatát, hanem az ahhoz fűzött szerkesztőségi megjegyzést írta alá; — tartalmában különös, mert a nyilatkozó önmagának négy tanu előtti önkéntes és határozott kijelentését cáfolja meg. Ez a tünet már mélyebb okokra, messzebb nyúló szálakra mutat és a kérdéssel való behatódó nyilvános foglalkozásra kényszerít.

Első sorban kijelentem, hogy Bábiczy Józsefet ezután is nagyra becsülöm. Életét becsületes munkában élte le, mellyel szép vagyont szerzett. A közszerleplést sohasem kereste. Egyenes, szókimondó magyar természetét megőrizte. De szíve körül nem csinált kérget a munkával szerzett vagyon: megnyílt az a haza nehéz napjában és koránál fogva a haza ügyét másképp nem szolgálhatva, például szolgáló szerénységgel és bőkezűséggel ismételtlen és önként jelentékeny áldozatokat hozott a haza oltárán. Legutóbb is az igaz kecskeméti polgárt jellemző, előjáróival szemben fennálló bizalommal hozta be hivatalomhoz azt a szép összeget, a város első polgárára bízva, hogy belátása szerint használja fel sebesülteink javára, kiknek látása hazafias lelkét megindította, felhasználja. Ezt kétségtelenül igazolja a következő nyilatkozat:

*Bábiczy József gazdálkodó folyó hó 4-én délelőtt a polgármesteri hivatalban megjelenvén, dr. Szabó Lajos tb. aljegyzőnek 500 koronát nyújtott át azaz, hogy azt a sebesültek részére hozta. Az lthonmaradottak semmiféle anyagi áldozata — ugymond — nem ér föl avval a sok fáradsággal és szenvedéssel, amit ezek a katonák értünk a harcra elviselek. Péntz átvevő adományozót megkérdézte, vajjon adományát nem a „Vöröskereszt-Egylet” részére kívánja-e eljuttatni. Bábiczy József kijelentette, hogy ő már, mielőtt a polgármesteri hivatalba jött volna, másoktól érdeklődött a Vöröskereszt felől s ő adományát nem a Vöröskereszt részére hozta, hanem a polgármester úr kezébe kívánja juttatni, ő ossza szét azt a sebesülteknél. „A szétosztás”-ra vonatkozólag az adományt átvevő tisztviselő kérdést intézett adományozóhoz, hogy tehát az az öhajlása, miszerint képzésben osztassék szét adományát a sebesült katonák között? Nem, — felelte Bábiczy József — ő teljesen a polgármester úrra bizza az összeg felhasználását s ő használja fel azt, amint legjobbnak látja. Dr. Szabó ekkor megemlítette, hogy van a polgármester úrnak egy külön alapja a sebesültek segélyezésére, jó lesz-e, ha ahhoz az alaphoz csatolja adományát? Erre Bábiczy József kijelentette, minthogy a pénz felhasználását teljesen polgármester úrra bizza, készséggel hozzájárul, hogy adományát a polgármester úr saját alapjához csatoltassa.*

Fenti tényállást alulírottak egyedül helyesnek ismerik el s arra készek eskütni tenni.

Dr. Szabó Lajos  
tb. aljegyző.

Szilárd Vendel. Zsigmond Antal.

Lényeges részeiben ugyanezeket tartalmazza Geday Sándor úr nyilatkozata is. Mindkettőt készséggel megmutatom bárkinek.

De ezek után talán joggal kérdezhetem, szabad volt-e, helyes volt-e azoknak, akik hozzá nálam bizonyára közelebb állanak, ezt a tisztességben megőszült, mindenkör egyenes jellemű polgártársunkat, olyan nyilatkozat aláírására reábirni, mellyel önmagát szokása ellenére, egész élete tanúsága ellenére, megcáfolja, csak azért, hogy engem két napon keresztül jogtalanul a »Vöröskereszt« érdekei ellen dolgozónak tüntethessenek fel? Érdemelt-e ezt az a derék polgártársunk? Tehette-e az úgy szeretete, vagy a Krisztus Urunk rendelte felebaráti szeretet?

Nem keresem a feleletet. Akiknek lelkiismeretük tiszta, akikben az ok nélkül való gyűlölet az emberi érzéseket el nem nyomta, könnyen megtalálják.

Azt hiszem, ez a kérdés most már mindenki előtt tisztán áll. A rendszeres, összefüggő támadások, a lakosság tájékoztatása, ezzel talán a béke- és egységirontó kezdeményezések ismétlődésének megakadályozása szükségessé teszik, hogy arról a sokat hánytorgatót külön alapról bővebben tájékoztassam a közönséget.

Nagy örömmel írom le: a háboru okozta nehéz, váratlan és soha el nem képzelt helyzetekben a lakosság minden rétege bizalommal keresi fel a városi hatóságokat segítségért, tanácsért. Minden elképzelhető, a háborúból folyó bajait elpanaszolják. Ezekből a panaszokból láttam, hogy vannak olyan bajok, amelyek orvoslása sem a Vöröskereszt-Egylet, sem a segélyező bizottság hatáskörébe nem tartozik, mégis hazafias kötelesség. Megjelentek nálam síró asszonyok, kiknek férje vagy fia idegen kórházban halálra vívódott s szereteteinek látogatásáért könyörgött, hogy még egyszer láthassa őket. Akik idegen városbeli kórházban elhalt katonáikat életükben nem láthatván, legalább koporsójukra borulva akartak tőlük végső búcsút venni. Akiknek nehéz harcokban résztvett fiát, férjét felgyógyulás után vidéki kórházokból szabadságra haza nem bocsátották, pedig a halál torkából kiszabadulva még egyszer látni vágytak szeretteiket, mielőtt visszamennének oda, ahol a halált oly bőséggel osztogatják s ahonnan visszatérésük oly borzalmasan bizonytalan. Nem volt-e hazafiai és emberi kötelesség ezt a legszegényebbek számára is lehetővé tenni? És, mert ez egyik életnek sem tartozott munkáikébe és mert a városnál sincs e célra alap: nem volt-e természetes, ha ehányonok segíteni akartam?

De tapasztaltam azt is, hogy a sebesültek körül is akadnak tennivalók. A sebesült-létszám Kecskeméten a lakosság számához és anyagi erejéhez képest nagyon magas. Ez az oka, hogy lelkes és áldozatkész közönségünk természetben nyújtott adományával ma már kisebb mértékben keresi fel sebesülteinket. Ez az adakozás különben is természetzerűleg egyenletlen volt. Napok és kórházak szerint váltakozott a bőség és hiány. Az adományok nagyobbára ebédre, vacsorára, ritkábban uzsonnára és reggelire érkeztek. Gyakran a betegszobák egy részének jutott, a másiknak nem. A bőséges ebéd vagy vacsora gyakran feleslegessé tette a vállalkozó kosztját, de ez nem segített azokon a napokon és betegszobákon, amelyekre vagy amelyekbe azokból nem jutott. S különösen nem segített a főbajon: hogy a magyar bakát az üres rántott leves-reggeli nem elégíti ki s talán az üdülő, új harcokra erősödni akaró vitézek erejének gyors fejlesztésére ez nem is egészen alkalmas. Ezért öhajtottam volna a sebesültek a zupa után megszokott, kedves eledelükhöz: egy kis szalonnához juttatni. S mivel erre a Vöröskereszt által eddig gyűjtött 18 000 koronájú összeg talán nem is volna a háboru végéig elegendő: nem sok reményű fűzhettem annak ez uton leendő megvalósulásához. Beleestem tehát abba a hibába, hogy azt véltem, ha jól akar tenni az ember, az nem bűn és jót tenni nemcsak szervezett egyesületnek vagy magánembernek, de hatóságoknak is szabad. Olyan adományokból, melyeknek felhasználását az adományozók vagy teljesen, vagy a sebesültek javára önként reám bízták, létesítettem ezt a kis alapot, mely már lehetővé tette, hogy tegnap reggel az összes egészséges gyomru sebesülteknél polgártársaink áldozatkészségéből egy kis szalonnával javított vasárnapi reggelit adhassak s utána minden beteget pár darab cigarettával láthassak el, amiért annyira epednek és amit a katonai hatóság a sebesülteknél nem ad, mint ahogyan ezt eleinte gondoltuk. Ha polgártársaink áldozatkészsége ebben továbbra is segélyemre lesz, ezt biz én szeretném, hetenkint legalább kétszer-háromszor, — ha lehet, mindennap megismételni s ezért nyugodtan merek úgy adakozó embertársaim, mint az Égi Bíró elé állani.

Hát ez az én nagy bűnöm embertár-

saim, a Vöröskereszt-Egylet, a sebesültek és talán hivatali kötelességeim és nem tudom még mi minden ellen. Ezért kellett engem nehéz munkában — hiszem és vallom — igaztalan támadásokkal, felesleges izgalommal, cikkezzelkel zavarni, bárati köteleket szűtténi igyekezni, tisztos polgárokat szavaikkal ellenkező írásbeli nyilatkozat-tételre bírva, — úgy állítani oda, mintha egy kiválóan hasznos egyesületet törekvésében erőszakosan akadályoztam volna. Ezért kellett minden békésen együttműködő tényező egységét — ha csak időlegesen is — megzavarni.

Olván nagy ez a bűn? Én nem hiszem, hogy a fogalmakat, az erkölcsi elveket állandóan ennyire össze lehessen zavarni. Ezekből mindenki megállapíthatja, hogy célom, szándékom jó, eszközeim tiszták, másokat, mások jogos érdekét nem bántottam. De a sebesültek támogatása nem monopoliom, mindenkinek joga van azt gyakorolni. Nekem pedig állásomnál fogva leg-  
több, legjobb az alkalmam e tekintetben a szükségleteket felismerni, legnagyobb, szívem szerint legkedvesebb a kötelességem azokat kielégíteni.

Ebben ezután sem fog megakasztani sem indoktalan érzékenység, sem az ahhoz csatlakozó, azt felhasználni akaró, eszközeiben nem válogató támadás.

Megyek a lelkiismeretem, hazafias érzésem és városunk népének szeretete által előírt egyenes uton előre. Hiszem, hogy sokan lesznek, akik szívesen követnek. Hiszem, hogy előbb-utóbb — későn vagy korán — megbánóan fogják belátni hibájukat azok, akik a mai időkben is kicsinyes vagy elfogult szempontok által magukat félrevezettetni engedik. Akik nem érte meg, hogy most, amikor a végzet szárnyai suhoghatnak nemzetek és országok felett, amikor két kézzel, tíz fejjel és száz szívvvel sem győzzük begyógyítani azokat a fájó sebeket, melyek a nemzet testén e nagy erőfeszítés közben nemcsak a harctéren, hanem itthon is folyton szaporodnak: nemcsak az vétékhez, aki megrottya, hanem az is, aki megrottna engedni aláremélt szempontokból azt a szép harmóniát, mely a lelkekben már-már meggyökerezni látszott.

Ezt a dicsőséget, ezt az eredményt nem irigylem, bizonyítható tényeket elferdíteni akaró támadásoktól igazságom tudatában nem félek, ilyen eszközzel kivivott diadalra nem vágyom. A Mindenható nem a szavak: a szívek és tettek után ítél. És ezt az utat, ezt az igazságot erkölcsi magaslatra emelkedő igaz emberek is megtalálják.

Sándor István.

## A török hadsereg.

A balkáni hadjárat után teljesen újjászervezték a török hadsereget. Enver bejével, a mostani hadügyminiszterrel karöltve vett részt a reorganizáció munkájában egy német katonai bizottság, Liman von Sanders porosz tábornok vezetése alatt. — Régebben is nagy tekintélyük volt a török hadsereg német instruktórainak, de Abdul Hamid uralkodása alatt nem tudták akaratukat végrehajtani, javaslatukat a hadsereg fejlesztésére nézve csak a legkritikább esetben fogadták el. A szomorú következmények megmutatták, milyen hiányai, fogyatékei vannak a török armádiának és az új-török rendszer sietett a javításokkal és pótlásokkal. A hadsereg ma a harcokésség és teljesítő képesség igen magas fokán áll.

Loebell és Beltz katonai almanachja szerint a török hadsereg békeidőben tizenhárom hadtestből és két önálló hadosztályból áll. Minden hadtest három hadosztályra, minden hadosztály három ezredre, minden ezred három zászlóaljra és egy gépfegyverszázadra oszlik. Ezenkívül hadosztályonként egy lövészs-zászlóalj és egy tüzezred, minden hadtesthez egy vagy két lovasezred tartozik. Az egész békelétszám tizenhét ezer tiszt, kétszázötven ezer ember, negyvenöt ezer ló, ezeröt száz ágyú és négyszázharminc géppuska. Az általános védkötelezettség a huszonegy éves kortól negyvenötig terjed.

A tényleges hadseregben (törökül: utzam) három évig, a tartalékban (ichtiát)

hat évig, a honvédségnél (redif) kilenc évig és a népfőlkélnél (musztafiz) hét évig szolgál a török hadkötele. A gyalogság Mauser-féle ismétlőpuskával van felszerelve, minden emberről százhusz töltény van. Ezenkívül a löszeroszlopoknál minden fegyver részére százyolcvan töltény van.

A tábori tüzérségnek hét és fél centiméteres gyorstüzelője van. Ezenkívül 8.7 centiméteres és 7.85 centiméteres Krupp-féle ágyúkkal és tizenkét centiméteres tábori tarackokkal rendelkeznek. A vartüzérség ágyuanyaga nagyon különféle, egészen régi ágyúk mellett új modellek is vannak. Az újjászervezés főleg a mozgósítás, az európai kiképzés és vezetés, továbbá a főszerelés és az élelmezés javítására szorított. A balkáni háborúban szenvedett kudarckokat elsősorban a munició-pótlás és az élelmezés hiányosságai okozták. A török hadsereg kiheverte ezeket a szervezeti bajokat és mivel a török katonák természetül fogva elsőrendű, bizonyos, hogy a hős testvérmennyet igen jelentős sikereket fog elérni az oroszokkal való szárazföldi háborúban.

## Felhívás és kérelem

Kecskemét th. város hazafias és áldozatkész közönségéhez!

A magyar szentkorona országai Vöröskereszt-Egyletének Kecskeméti városi választmánya immár negyedik éve működik a nagyrémű közönség becses tudomásával.

Kórházat tart fenn, hol főképpen a súlyos sebesülteket és betegeket ápolja s igyekszik megmenteni a hazának és családnak. A bejáró betegeket és sebesülteket is kórházban gyógykezelik. Támogatja az összes katonai kórházakat. Alapszabályszerű kötelezettsége szerint a sebesültekre vonatkozó összes segítségét és támogatást gyakorolja. — Az idegenben ápoli sebesültek meglátogatásait lehetővé teszi, hazaszállításukat a lehetőleg szíves közvetíteni igyekszik. Az elhaltak özvegyei és árvaiknak az állam segítségével feljeli támogatását, a nyomorékká váltak segítését, a szükséghez képest műveletgagokkal való állatásait eszközli. Mindezen kötelességek teljesítéséhez az egyesületnek anyagi erőkre van szüksége, kérjük tehát mindazokat, kik felismerik nemes célok támogatására szánták, szíveskedjenek azokat özvegy Kada Elekné, Révész István pápai prelátus elnökök, dr. Horváth Mihályné, dr. Joó Gyula jogak. igazgató alelnökök-höz, továbbá Gerber Ferenc takarékpénztári és egyleti pénztárosokhoz átadni.

A segélyezésre, sebesültek és betegekre vonatkozó minden ügyben dr. Horváth Mihály orsz. képviselő, m. kir. honvéd ezredorvos, a Vöröskereszt orvosához kell fordulni. Található délelőtt 9—11-ig a kórházban (orsz. tanítói árvház), reggel 7—9-ig, délután 2—3-ig a lakásban.

A Vöröskereszt kórházának természetben szánt adományokat Faragó Béla gondnokhoz (orsz. tanítói árvház) kérjük küldeni. A katonai kórházhoz juttatott adományok, megvendéglések stb. Katona József egyleti megbízottnál (Csongrádi-nagy-utca 20.) jelentendők be. — Kecskemét, 1914. november 8-án.

Hazafias üdvözléssel:  
a Vöröskereszt elnöksége.

Telefon 141 **NAPI HIREK.** Telefon 141

Szerkesztőség és Kiadóhivatal I. k. Arany János-utca 8.

**Naptár:** 1914. év, november hó 10., kedd. — Róm. kath.: Avell. András. — Protestáns: Lutt. Márton. — Görög-orosz: 1914. év, október hó 28., Ferenc vt. — Izraelita: 5675 év, Markhesv 21. — Napkelte 6 óra 57 perc. — Napnyugta 4 óra 29 perc. — Naphossza 9 óra 32 perc. — Holdkelte 10 óra 46 perc, éjjel. — Holdnyugta 1 óra 6 perc, délután. — Utolsó negyed 11-én 12 óra 37 perc, éjjel.

**Időjárás:** A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Enyhe, nyugaton, délen csapadék.

— **Dr. Feszler áthelyezték.** Sajnálattal értesülünk, hogy dr. Feszler György ezredorvos, a kecskeméti katonai kórházak parancsnoka rövidesen megválik Kecskemétől. Dr. Feszler ugyanis áthelyezték a harcra, amit annál inkább fájjalunk, mert az ezredorvos úr lelkiismeretes munkájával és lekötőzőlő modorával városunk egész polgárságának szeretetét megnyerte. A derék orvosától a mielőbbi viszontlátásra! Tiszteletére ma este bankett lesz a Royal-ban. Utóda dr. Gerbauer lett.

— **Előléptetés.** A hivatalos lap közli, hogy Varga László helybeli csendőrihadnagy századossá léptetett elő. A megérdemelt előléptetéshez gratulálunk.

— **Az útlevelek kiállítására.** A magyar királyi belügyminiszter a következő rendeletet küldte Kecskemét város polgármesteréhez:

A m. kir. miniszterium a folyó évi 1914. 5375/M. E. számú rendeletével a magyar szentkorona országainak egész területére kiterjesztette az 5473/M. E. szám alatt kiadott azon rendeletnek hatályát amellyel az utlevél kiállításának joga a belügyminiszter hatáskörébe utaltatott. Ehhez képest az utlevél kiállítás joga polgármester ur hatósága alá tartozó város területén is további rendelkezésig a városi rendőrkapitányi hatásköréből kivételt és a belügyminiszter hatáskörébe utaltatott. Ezen rendelet nem érinti az 1904. évi 70.000 B. M. számú rendelet 6. §. 10. 11. §-ában az utlevelek kiállítására vonatkozólag előírt eljárást. Nehogy azonban egyesek az előidézett miniszteriumi rendelet téves értelmezése folytán az utlevelek kiállítása iránt közvetlenül a belügyminiszteriumhoz forduljanak, felhívom polgármester urat, hogy hatósága területén, a legmegelőzőbbnek mutatkozó módon azonnal közhírré tegye, hogy az utlevél iránti kérelmek, a folyamodók saját érdekében, ezidőszert is közvetlenül az 1904. évi 70.000 B. M. sz. rendelet 6. §-ában foglaltaknak megfelelően terjesztendők elő. Végül felhívom polgármester urat, hogy az utlevél iránti kérelmeket a már idézett 1914. évi 70.000 B. M. sz. rendeletben előírtaknak megfelelően felszerelve, minden esetben véleményes jelentés kíséretében hozzám terjessze fel. Budapest, 1914. évi augusztus hó 1-én. A miniszter helyett Horváth Emil sk. államtitkár.

— **Halálozás.** Mély részvétellel értesülünk, hogy Spitkó Lajos, a budapestvidéki tankerület kir. főigazgatója szombaton hirtelen elhunyt. A megboldogult hivatalos minőségben minden évben kétszer-háromszor meglátogatta városunk középiskoláit és szívósságával, előzékenységgel sok tiszteletet és szeretetet szerzett. A középiskolák tanárai között ép úgy, mint a tanuló ifjúságban. Szeretettel ítéik meg mindenkit s akin csak lehetett, segített. Ez a közszertet állja körül most ravatálát. Temetése ma délután 3 órakor volt a budapest-rákospalotai temetőben s ezen mind a három helybeli középiskola képviseltette magát.

— **Sebesült állomások.** A belügyminiszter intézkedett, hogy ezentel a sebesültek orvosi segélyben részesülhetnek és élelmiszerek is csak innen adhatók fel a katonáknak. Ezek az állomások a Vöröskereszt Egylet felügyelete alatt fognak állani.

— **400 sebesült.** Tegnap este ismételt új sebesülttranszportot kaptunk. Négy-száz sebesült érkezett, kiket a tartalékkórházakban helyeztek el.

— **Teadelután a Protestáns Egyletben.** Sikertelt, kedélyesen eltöltött teadelutánt rendezett szombaton a Protestáns Egylet Leányköre, mely ez évben is először szánta rá magát a merész vállalkozásra. Nemes intenciójukat megértve, buzgó fáradozásukat honorálva, össze is gyűlt igen szépségű intelligens közönség. A befolyt tiszta jövedelmet, mely igen szép összeget tesz ki, az itt fekvő sebesültek megvendégelésére fordítják s szombaton is teával, süteménnyel lepte meg egy jószívű protestáns leánysereg a piarista főgimnázium beteg katonáit. Mint értesülünk, a teadelutánt megismétlik s annak jövedelmét karácsonyi ajándékok beszerzésére fogják eljuttatni a hadvezetőséghez.

— **433,247 katonafogoly Németországban.** A Magyar Távirati Iroda jelenti Berlinből: Hivatalosan jelentik: November 1-ig a szolgálati jelentések szerint a fogolytáborokban és kórházakban a következő foglyok voltak:

Franciák . . . 3138 tiszt, 188,618 közember.  
Oroszok . . . 3121 tiszt, 186,779 közember.  
Belgák . . . 537 tiszt, 34,907 közember.  
Angolok . . . 417 tiszt, 15,730 közember.

Összesen: 7213 tiszt, 426,034 közember. Ezen számokban nem foglaltatnak azok a hadifoglyok, akiket most szállítanak a harc-terekről. A mostani számadatoknak az előbbi kimutatásokkal szemben feltűnő emelkedése azzal indokolható, hogy egyrészt azóta nagyon sok új foglyot szállítottak be, másrészt pedig az előbbi kimutatásba nem vették föl a kórházakban levő és a közmunkákra fölhasznált foglyokat.

— **Két sebesült katona** haladt szombaton este a Körösi-utcán, az egyik a lábán, a másik a kezén volt bekötözve. Egy fel-lebbvalójuk az ntcán megállította s szidalmazta őket, amin a közönség méltán meglepődött. Nem tudjuk, mi hibát követett el a két katona, de semmiesetre sem tartjuk helyesnek, hogy a korzón szidalmazzák őket.

— **Az Ember.** Nagy közönség látogatja a Széchenyi-téren felállított Traber-féle higiéniai kiállítást. A kiállítás megtekintéséből mindenki bőven gyarapíthatja tapasztalatait s így azt olvasóinknak örömmel ajánljuk.

— **Nemes adomány.** Hankovszky Zsigmond szerkesztőségünk utján a Vöröskereszt részére 50 koronát adományozott s 4 korona katonai beszállásos díjat szintén átengedte az említett egyesületnek. Az adományt illetékes helyre juttattuk. Köszönet a nemesszívű adakozónak! — Komor Gyuláné 9 drb hősapkát és 9 drb melegítőt küldött: lapunk szerkesztőségébe a katonák számára, mely adományt halás köszönettel rendeltetési helyére juttatjuk.

— **Halálozás.** Részvétellel értesülünk, hogy *Stringovits István* folyó hó 7-én éjjel 12 órakor életének 36-ik, boldog házasságának 5-ik évében, hosszas szenvedés után jobbélre szenderült. A megboldogult hült teteme folyó hó 10-én kedden délután 3 órakor fog a róm. kath. egyház szertartása szerint a III. kerület, Széchenyi-tér 10. szám alatti gyászhalotti a Szentháromság-temetőben lévő családi sírba örök nyugalomra helyeztetni.

— **A sebesülteket segélyező kü-lön alapa,** mely a polgármester kezelése alatt áll, egy kecskeméti polgár mai nap 10 koronát adományozott.

— **A Mozgóképház** vasárnap délután mutatta be a *Hogyan lett ünnepelet hős egy jámbor pesti férjből* című kacagtató aktuális vígjátékot, melynek főszerepét Huszár Károly, a Magyar Színház kiváló művésze játssa. A háborus epizódokat felölölő vígjátékot, mely ma is bemutatásra kerül, a közönség nagy meérklődéssel fogadta.

— **Kecskeméti Állatvédő Egylet.** Az Állatvédelem-ben olvassuk: A kecskeméti egyesület alelnöke Szakács Ödön főgimn. tanár és pénztárosa ifj. Csomák Gábor bankpénztáros hadba vonult. Jegyzőnk, Tormássy Dezső, márius hó elején elköltözött Kecskemétről, minthogy vidéken főkapitányi állást kapott. Egyleti életm. vegetál. Én semmi egyebet nem bírtam tenni, mint hogy a műkerti madártelep-nyket gondoztam. Kérek a most megjelent Gyermekeknaptárból 300 példányt. Kiváló tisztelettel, Kecskemét, 1914. október 23. *Kerekes József* á. v. egyleti titkár.

— **Adomány.** Sárkány Béla főesperes ur lelkes, meleg sorok kíséretében 10 koronát adományozott a Kada-Gyermekeknaptár-karácsonyjára, — mit az Elnökség hálás köszönettel nyugtáz, azon hozzátevéssel, hogy amely ügyet ily meleg szeretettel alapoznak meg a nemesen érző szívek, annak sikerülni kell és városunk elhagyott, leg-szegényebb gyermekei is érzeni fogják a karácsonyi ünnepe boldogságát, örömet.

— **Október hó bűnősei.** Október hóban 91 bűneset, 1 öngyilkosság és 2 baleset hozatott a rendőrség tudomására, míg szeptember hóban 111 bűneset és 4 baleset fordult elő. Ekként a bűnesetek 20 esettel fogytak, az öngyilkosságok 1 esettel szaporodtak, a balesetek 2 esettel fogytak október hóban a bűnesetekből a belterületre 65, a külterületre 26 esik. Ezek közül október hóban lett elkövetve 65, míg 26 eset az előző időben követett el, de most hozatott a rendőrség tudomására. A 91 esetből a tettesek kipuhathatottak 35 esetben, míg 18 esetben kipuhathatók nem voltak 38 eset nyomozás alatt maradt. Nyomozott még a rendőrség az előző időkből nyomozó eljárás alatt maradt 75 esetben, miből a tettesek 48 esetben kiderítették, 17 esetben kideríthető nem voltak, 10 eset nyomozás alatt maradt. Ezzel együtt nyomozás alatt maradt október hó végén 48 eset. A benyomozott esetekben 102 férfi és 27 nő vonatott kérdőre, kik között rovvott volt 24 egyén. Az elidegenített tárgyak értéke 8902 koronára rugott, előkerült 5459 korona érték.

— **A nemzeti hadikölcsön céljára kibocsájtandó 6százalékos adómentes járadék kötvények jegyzésére aláírások a Kecskeméti Leszámitoló Banknál lesznek eszközölhetők.**

## Az „Aranyat-Vasért”

céljaira október hó 27-től november 4-ig bezárólag újabb adakoztak: Héjas Boriska 3 korona, Kellermann Arnold és neje aranygyűrű apróságok és 3 korona, Egri Agostonné aranygyűrű, régi ezüstpénz és ezüst darabok, Klein Böske és Juliska 6 korona, Janicsk Rozika 6 korona, N. N. 3 korona, Szegedi György arany karikagyűrű és 7 darab régi ezüstpénz, Gröz Eva ezüstlánc, szív és broche, Szűcs Juliska 2 ezüstlánc, Losoney Bözsike 3 korona, Losoney Mariska 3 korona, Kéry Ferenc ezüstóra, Varga Sándorné arany karikagyűrű és 1 korona, Hajdu Józsefné ezüstóra, Sándor Istvánné urnó által: Fazekas nővérek ezüstóra és 3 korona, Muraközy Jancsi 6 korona, Holosnyay Viki 2 ezüst kézelőgomb, 1 ezüstóra, 2 pár ezüst evőeszköz, 1 arany fülbevaló, Domján Mariska 1 aranygyűrű, 1 ezüstlánc, 1 ezüstkarék, 4 ezüstpénz, Jobbágy Amál 2 ezüstkanál, 2 ezüstsív, 1 arany fülbevaló, 1 aranygyűrű, Jobbágy Margit 3 korona, Holosnyay Viki 3 korona, Fazekas Ilus 6 korona, Sárközy Ilonka ezüstóra, Héjas Böske 3 korona, Sándor Teréz 3 korona, Teszary Mária 3 korona, Füredy Mária 3 korona, Tatay Jenőné 4 korona, Mayerffy Mariska aranygyűrű, Eördögh Antónia 2 régi ezüstpénz, aranytörmelek, 2 karék, 1 medallion és gyűrű, Soós Piri ezüstlánc, Héjas Marcsa ezüstlánc, Soós György 3 korona, Reó Marta 9 korona, Klein Böske 3 korona, ezüstlánc és törmelek, Kozacsek Elek ezüstlánc, Füle Lajos ezüstlánc, Farkas Jusztí 2 aranygyűrű, Kovács Józsi 3 korona, Kovács Erzsébet aranylánc, Egri Boriska 3 korona, Csillag Erzsébet 3 korona, Csillag Matild 3 korona, Neu Adolfiné 4 korona, Gotsék Sándorné 4 korona, Tormássy Pistika 3 korona, Várnai Mariska 3 korona, Tormássy Ida 1 aranygyűrű és 3 korona, Adam Józsefné függők, ezüst- és aranytörmelek, Stefanovics Gyula 6 korona, Tócsy Lajosné 3 korona, Huszár László aranyszív és régi ezüstpénz, Szécsényi Zsófia régi ezüstlánc, Kremán Sámuelné aranygyűrű, kereszti és törmelek, Winkler Margit 2 aranygyűrű, Bagi Jolánka régi ezüstkarék, Deutsch Sárika 2 gyűrű, Banfi Magdolna régi aranydarabok és 1 korona, N. N. 3 korona, Simola János ezüstóra, lánc függők és törmelek, Hajdu Ernő ezüstbottagantyú, Hajdu Dezső ezüstóra, régi ezüstdarabok, Fábrián Teréz 3 korona, özv. Tóth Mihályné régi ezüstóra, lánc és gyűrű, F. J. ezüst manchette gombok, aranygyűrű és törmelek, Szigeti Erzsébet 3 korona, Major Jánosné 1 pár aranyfüggő és 1 korona, Elek Józsefné régi és arany darabok és 6 korona, Csabai Mariska arany- és ezüstlánc, legifjabb Csabai János 29 ezüstgomb, Sánta Lajosné 2 aranygyűrű és ezüst lánc, Benics Margit régi ezüstóra, Részó Juliska aranygyűrű és 1 korona, Varga Ilona 3 korona, Varga Ilus 2 aranyfüggő 1 gyűrű és régi ezüstpénz, Cigány Árpád ezüstóra és ezüstkanál, Kiss Kálmánné 5 korona, Goitein Jónás 6 korona, Vágóné Szalai Erzsike 3 korona, Számokli Ferencné régi ezüstpénz, gyűrű és 1 korona, Gabodí János 2 aranygyűrű és 1 korona, N. N. ezüstgyűrű és 3 korona, Lévai Irén 3 korona, Augner Fülöpné aranygyűrű, joutou és ezüstkanál és özv. dr. Kecskeméthy Sándorné 10 korona.

## Kérelem.

A Kada Gyermek Otthon- és Augusztus Bölcsőde állandó felügyelő-bizottsága ezennel felkéri alant jegyzett urhölgyeket, hogy az özv. Kada Elekné Oméltósága védnöksége alatt álló »Napközi Otthon-novemberi felügyeletét elvállalni és az intézetet pártfogásukban részeseit szíveskedjenek. A felügyelő-bizottság nevében: Sándor István, dr. Fodor Jenőné, özv. Zombory Lászlóné, Sándor Istvánné, özv. Patáky Imréné, Révész István, dr. Kiss János, Pócsy Blanka, Vas Eisez Rezső, dr. Egressi Lajos.  
November 10-én: Mohácsy Lajosné, dr. Vragassy Lipótné, özv. Mizsey Jánosné.  
November 11-én: Löwy Sománé, Bleyer Ferencné, ifj. Weisz Lászlóné.  
November 12-én: Sipos Miklósné, Rózsa Jenőné, Perl Ferencné.  
November 13-án: Kohn Elekné, Aszódi Samuné, Róthbaum Ignácné.  
November 14-én: Nagy Lajosné, Tóth Lajosné, özv. Tóth Istvánné.  
November 15-én: Papp Györgyné, Szoller Ferencné, Páthy Sándorné.  
November 16-án: dr. Horváth Mihályné, Geréby Gyuláné, dr. Patáky Zoltánné.  
November 17-én: özv. Vágner Andrásné, Kiss Béláné, Katona Mihályné.  
November 18-án: Györffy Balázsne, Györffy Pálné, özv. Pócsy Györgyné.  
November 19-én: dr. Holczér Zsigmondné, Hantos Lászlóné, dr. Donáth Józsefné.  
November 20-án: Stein Lajosné, Littauer Mórné, Lengyel Jakabné.  
November 21-én: dr. Joó Gyuláné, Kérészyné, dr. Hajdu Györgyné.  
November 22-én: dr. Kiss Jánosné, özv. Farkas Zoltánné, Páthy Jánosné.  
November 23-án: özv. Kecskeméti Sándorné, Varga Adolfiné, Nagy Juliska.  
November 24-én: Gászó Rezsőné, Stofia Jánosné, Németh Lászlóné.  
November 25-én: Csabay Gyuláné, özv. Sággy Mihályné, Farkas Ignácné.  
November 26-án: dr. Tassy Józsefné, Trummer Antalné, dr. Damó Zoltánné.  
November 27-én: özv. Magyarné, Balogh Jánosné, Csabay Jánosné.  
November 28-án: Fuchs Samuné, Kecskeméti Adolfiné, dr. Bárány Józsefné.  
November 29-én: dr. Dömötör Lajosné, Hajnóczy Ivánné, dr. Metzner Sándorné.  
November 30-án: dr. Szabó Ivánné, dr. Kecskeméti Lajosné, dr. Buday Dezsőné

— Nyilvános nyugtázás. A hátramaradtakat segélyező-bizottság elnöksége közönnel nyugtázta a következő adományokat:

Egri Boriska 1 muff, 1 boa, fivére 1 kalap, 1 nadrág, 1 bluz, Aszódi Sándor 2 pár cipő. Benkő István 4 kis kötény, 3 fejkendő, 1 kis ruha, 1 kis bluz, 2 leány 1 fű sapka, 5 nadrág, 1 kabát. Vég Sándor 2 nadrág, 6 lábravaló, 1 téli lábravaló, 4 ing, Liszka Jenő 4 pár harisnya, 1 pár kis cipő, 2 kalap, 5 nadrág, 1 kis kabát, 1 mellény, 2 gallér, 3 ing. Kohn Sándorné berkósi tulajdonosné ismét 2 nagy és apróbb prémek, 1 pár meleg lábszárvédő, 1 nagy gallér, 1 kabát, 1 trikonadrág, 2 női ing, 1 pár keztütyű, 1 bőr lábszárvédő, 2 pár cipő, 1 sál, 1 bluz, 1 meleg cipő, 18 darab kötöző fásli, 1 csomag sifon és olvasni való könyvek. Kada gyermekotthon gyűjtéséből: 6 pár férfi cipő, 3 férfi nadrág, 5 férfi kabát, 2 alsó nadrág, 1 mellény. Dr. Kiss Jánosné ismét 1 meleg gallér.

— Az Érdekes Ujság előfizetési felhívása. Három tartalmas és izléses kötet: »Az Érdekes Ujság« eddigi évfolyamának kötött példányja jelzi »Az Érdekes Ujság« eddigi törekvéseit, eddigi sikereit. Nehány ezer oldalon csupa beváltott ígérlet, csupa izléses és művészi kép, csupa aktuális és lelki szenzáció. A legszebb, a legérdekesebb és a legaktuálisabb képek mindenkor »Az Érdekes Ujság«-ban találhatók. Amióta a háborus kitört »Az Érdekes Ujság« lett a háborus világsemények leghűbb krónikása. A lap technikai kiállítása tekintetében pedig fölveszi a versenyt a külföld legelőkelőbb képes lapjaival. Ebben a tudatban bizalommal és szeretettel kéri az új évnegyedben is előfizetőinek és olvasóinak további támogatását. »Az Érdekes Ujság« előfizetési ára negyedévre 2:80 korona, felévre 5:60 korona, egész évre 11:20 korona. Az Érdekes Ujság kiadóhivatala V., Váci-kört 78. sz. a. van.

## Anyakönyvi kivonat.

**Születések.** Szép Imre rk. Sársevcics halvaszületett fiú. Faragó János rk. Detki István rk. B. Tóth Erzsébet ref. Rojcsik Erzsébet rk. Festő Gergely rk.  
**Halálozások.** B. Kis László rk. 11 napos. Timár János rk. 58 éves. Peszmet (Macska) Rókus rk. 7 napos. Valkai Erzsébet Ilona rk. 2 hónapos. Kondor János rk. 57 éves. Tubák József ref. 63 éves. Stringovits István rk. 35 éves. Nemes Mayer Mária rk. 56 éves. Farkas István rk. 48 éves.  
**Házasságot kötöttek:** Festő József rk. és Kerekes Mária rk. Jani József rk. és Bódi Ilona rk.

## Kiadó lakás.

Csongrádi-utca és Tatay-tér sarkán levő házamnál a Katona József-utcán két utcai szoba, konyha és kamrából álló lakás, mely üzlethelyiségnek vagy raktárnak, esetleg irodának is alkalmas, azonnal kiadó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonos Bódogh Ferenc gyógyszerész. 10809

## Kész postaláda

— katonáknak szállításra alkalmas — minden nagyságban, könnyű, vékony deszkából, 50 fillértől kezdve kapható Kőrösi Adóif üvegesnél Vársári-utca 2. sz. alatt, a gyógyszerártal szemben. 10816

**Gépirónó,** ki az iroda-teendőkben jártság és 3 évi gyakorlattal bír, azonnali belépésre alkalmazzák keres. — Ajánlatot »Gyors szorgalom« jelge alatt a kiadóhivatalba kér.

## Széchenyi-téren a Traber-féle Múzeum

nyitva naponta reggel 8 órától este 9 óráig urak és hölgyek számára.

**Csütörtökön délután 2 órától este 9 óráig Csak hölgyeknek! Csak hölgyeknek!**

## Fülöp és Társa porosz köszén, koks és tűzifa nagybani képvisellete

Telefon: 230.

Kecskeméten, Kisvársári-utca 8. szám.

Telefon: 230.

Tudatjuk a t. közönséggel, hogy a porosz szénnek szállítása részben megindult. — Megrendeléseket rögtön házhoz szállítunk. **Tűzifát** ölszámra a városi erdőhivatal árai szerint számítjuk. **Elsőrendű dió kokszból** állandó nagy raktár!

A kecskeméti m. kir. állami gyermekmenhelytől.

## Versenytárgyalási hirdetmény.

A kecskeméti m. kir. állami gyermekmenhely 1915. év január hó 1-től 1915 év december hó 31-éig felmerülő közszükségeinek biztosítása tárgyában versenyt hirdet:

- Kenyér és sütemény,
- Tej,
- Marha- és borjúhús,
- Hentes-árúk.

A felsorolt szükségleti ágak mindenikére csak külön-külön tehető ajánlat.

A szabályszerűen kiállított, pecséttel lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett ajánlatok — akár közvetlenül, akár posta útján 1914. év november 18-ig déli 12 óráig — a kecskeméti állami gyermekmenhely gondnoki hivatalába nyújtandó be. A borítékban jelző a címezésen kívül, hogy kinek mi iránt tett ajánlatát tartalmazza.

A szállítás közlebbi módozataira és feltételeire vonatkozólag részletes felvilágosítás nyerhető a kecskeméti állami gyermekmenhely gondnoki hivatalában, naponként délelőtt 9—12 óra között.

Kecskemét, 1914. november hó 7-én.

Állami Gyermekmenhely Igazgatósága.

## Szolnok-megye Turkevei határban,

a várostól 30 perc, 31 katasztrális hold, tisztabúza és kukoricát termő föld, tanyaépülettel, jó ivóvízű kúttal, vetéssel együtt is, eladó. Bővebb felvilágosítást ad: Goldmann Ferenc óras Kecskeméten, Nagyvásári-utca, Városi bérház, ahol egy jó fiú óras-tanonok felvétetik. 10808

# DIO!

Van szerencsém a t. kereskedő urak és a nagyközönség szíves tudomására hozni, hogy megérkezett a híres és kitűnő jó erdélyi dió.

Kapható Bender M. cégnél a városi Zeneiskolával szemben.

## Egy jó házból való 17 éves úrleány

gyermek mellé (bonnenak) ajánlkozik. Cím a kiadóhivatalban megtudható. 10805

## Szállító kerestetik,

aki állandóan hajmát, zöltséget, burgonyát és babot szállítana az itt állomásozó 13-as huszároknak. Termelők, kik ajánlkoznak, megbeszélésre jelentkezzenek az Erzsébet-laktanya irodájában.

## Kiadó lakás.

Bathány-utca 6. sz. alatt 5 szobából álló úri lakás üvegezett folyósóval, mellékhelyiségekkel, villanyvilágítással, pincével, istállóval és kocsiszinnel együtt azonnal kiadó. — Tudakozódhatni Szel Jánosnál, Munkácsy-utca 29. szám alatt. 10778